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UBUNGEN ZUR VORLESUNG HOHERE ANALYSIS (FUNKTIONALANALYSIS I)

BraTT 4 ABGABE DER MIT * GEKENNZEICHNETEN AUFGABEN zZUM 17.11.2006

AUFGABE 1: £oo
Sei x € 4, 1 < q < oo. Zeigen Sie, dass
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AUFGABE 3*: Holderraume
Sei0 < a<1und

C* =C([0,1]) ={f € C([0,1]) : [ f]C|| < 00},
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Zeigen Sie:

(a) C° sind Banachrdume mit der Norm || f| C¢||.
(b) Sei 0 < o < B < 1. Dann sind beschrinkte Mengen in C® prikompakt in C®.

AUFGABE 4: Stetige Fortsetzung

Es seien X ein metrischer Raum, A C X dicht und Y ein vollstdndiger metrischer Raum. Dann besitzt
jede gleichmafig stetige Funktion f: A — Y genau eine gleichméafig stetige Fortsetzung f : X — Y.

AUFGABE 5: Raume stetiger Funktionen
Sei Q C R™ offen und beschrankt. Dann definiert man

CQ)={f:Q—R| f stetig }
und
C(Q)={f:Q—R| f gleichmiBig stetig und beschriinkt}.

Benutzen Sie die Aufgabe 4 und konstruieren Sie eine isometrische Abbildung I : C(Q) — C(Q).
AUFGABE 6: Satz von Dini

Sei X ein kompakter metrischer Raum. Weiter seien fr € C(X,R) und es gelte fi \, 0 (monoton!) fiir
k — oo und alle x € X. Dann konvergiert || fx| C(X,R)|| — 0 fir & — oc.



